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BibleWayPublishing 

Δήλωση Προέδρου 
 

Η BibleWay Publishing είναι μια μη κερδοσκοπική Βιβλική διακονία. Η κύρια εστίασή του είναι στους ιστότοπους 

και τα ψηφιακά βιβλία του International Bible Knowledge Institute.Ο στόχος του IBKI είναι να κάνει τα μαθήματα 

της Αγίας Γραφής διαθέσιμα σε όποιον ενδιαφέρεται να μάθει περισσότερα για τον Θεό και το θέλημά Του. Οι 

φοιτητές ΔΕΝ απαιτείται να παρακολουθήσουν το Ινστιτούτο για να αποκτήσουν πιστοποιητικό ή δίπλωμα. Αυτά 

τα μαθήματα μπορούν να μελετηθούν διαδικτυακά ή σε τάξεις, από το Zoom, να μεταφορτωθούν σε ψηφιακές 

συσκευές, να σταλούν με email, να εκτυπωθούν ή να χρησιμοποιηθούν από άτομα, ομάδες ή εκκλησίες στην 

ευαγγελική τους διακονία.Το ΙΒΚΙ δεν είναι διαπιστευμένο ίδρυμα. 

 

Σας συνιστούμε να μελετήσετε την Αγία Γραφή σας για να προσδιορίσετε την ακρίβεια όσων αναφέρονται σε αυτά 

τα μαθήματα ή από οποιαδήποτε άλλη πηγή. Τα «σχόλια» που παρουσιάζονται στα μαθήματα του Διεθνούς 

Ινστιτούτου Βιβλικής Γνώσης (IBKI) είναι οι απόψεις των συγγραφέων ή των μεταγλωττιστών. Οι απόψεις βρίσκουν 

συχνά τον δρόμο τους σε μαθήματα ήχου, βίντεο και έντυπων γραμμών, καθώς και σε σχολιασμούς της Αγίας 

Γραφής. και, στις διδασκαλίες των κηρύκων, των λειτουργών, των ποιμένων, των ιερέων και των ραβίνων. 

 

Θα πρέπει πάντα να επαληθεύετε όλα τα σχόλια, τις απόψεις και τις διδασκαλίες αυτών, καθώς είναι ΔΙΚΗ ΣΑΣ 

ευθύνη να αναζητάτε, να γνωρίζετε και να κάνετε το θέλημα του Θεού. 

 

Για να ελέγξετε την αλήθεια οποιασδήποτε διδασκαλίας, διαβάστε διάφορες μεταφράσεις της Γραφής και 

συμβουλευτείτε λεξικά και λεξικά της Αγίας Γραφής για να μάθετε τη σημασία άγνωστων λέξεων ή φράσεων. Να 

είστε προσεκτικοί με τους ορισμούς του λεξικού, καθώς τα λεξικά δίνουν τη σημασία των λέξεων και των φράσεων 

από την αρχική γλώσσα στην τρέχουσα χρήση. 

 

Η σημασία των λέξεων και των φράσεων αλλάζει με την πάροδο του χρόνου. Επίσης, πολλές ελληνικές λέξεις 

μπορούν να μεταφραστούν σε μία λέξη, γεγονός που μπορεί να αλλοιώσει την αρχική σημασία. 

 

Επιτρέπετε στον Θεό να σας καθοδηγήσει στη μελέτη του Αγίου Λόγου Του, της Αγίας Γραφής; 

 

Η IBKI χορηγεί άδεια λήψης και αναπαραγωγής για μη εμπορικούς σκοπούς των μαθημάτων τους στο σύνολό τους. 

Μη διστάσετε να μοιραστείτε αλλά να μην πουλήσετε, να αλλάξετε ή να χρεώσετε βιβλία ή μαθήματα. 

 

 

 

Randolph Dunn, Πρόεδρος 

 



Ένα βασίλειο που δεν φτιάχνεται με τα χέρια 

Εισαγωγή 

Ο άνθρωπος δημιουργήθηκε ένα αιώνιο δίκαιο ον κατ' εικόνα του Θεού, όχι η ακριβής ομοίωση 

Του. «Αυτός, ο Θεός, έχει επίσης βάλει την αιωνιότητα στις καρδιές των ανθρώπων. όμως δεν 

μπορούν να καταλάβουν τι έχει κάνει ο Θεός από την αρχή μέχρι το τέλος». (Εκκλ 3:13) Ο Θεός 

τους ετοίμασε έναν Παράδεισο και τους έδωσε εντολή να διατηρούν την Εδέμ, να είναι 

καρποφόρες και να πολλαπλασιάζονται και να ΜΗΝ τρώνε από τον καρπό του δέντρου της 

γνώσης του καλού και του κακού γιατί κάνοντάς τους θα πέθαιναν. Είναι άγνωστο πόσο καιρό 

έζησαν εκεί, αλλά λίγο αργότερα έφαγαν από τον καρπό του δέντρου, κατά συνέπεια, ο Θεός 

τους απομάκρυνε από την Εδέμ. Πιστεύεται ότι ήταν όταν άρχισε ο χρόνος καθώς ο Αδάμ και η 

Εύα δεν μπορούσαν πλέον να φάνε από το Δέντρο της Ζωής και να ζήσουν για πάντα. 

Πολλά χρόνια αργότερα ο Θεός έδωσε εντολή στον δίκαιο Αβραάμ να πάει σε ένα μέρος που 

είχε ετοιμάσει για αυτόν και τους απογόνους του, ένα από τα οποία θα ευλογούσε τον κόσμο. 

Πέρασαν πάνω από 400 χρόνια πριν οι απόγονοι του Αβραάμ, οι Ισραηλίτες, φτάσουν στη γη 

που είχε υποσχεθεί στον Αβραάμ. Ενώ εκεί έψαχναν για έναν λυτρωτή που θα μπορούσε να 

συγχωρήσει αμαρτίες. αν Τον υπάκουαν. 

Με τη δράση του Αγίου Πνεύματος ο Θεός ήρθε να ζήσει στη γη ως άνθρωπος για να γίνει η 

μοναδική προσφορά αμαρτίας και «να σας ετοιμάσει τόπο; Και αν πάω και σας ετοιμάσω τόπο, 

θα έρθω πάλι και θα σας πάρω κοντά μου, για να είστε και εσείς όπου είμαι εγώ». (Ιωάννης 

14:3) 

Μετά τον θάνατο του Ιησού με σταύρωση και την ανάστασή Του, επέστρεψε στον Παράδεισο 

και την Ημέρα της Πεντηκοστής «χύστε το Πνεύμα μου σε όλους τους ανθρώπους… καθένας που 

επικαλείται το όνομα του Κυρίου θα σωθεί» (Πράξεις 2:17, 21). ) όχι μόνο οι Εβραίοι. Οι 

απόστολοι του Χριστού κήρυξαν τα Καλά Νέα - η συγχώρεση της αμαρτίας και η σωτηρία είναι 

πλέον διαθέσιμα σε όλη την ανθρωπότητα που εναποθέτουν την εμπιστοσύνη και την υπακοή 

τους στον Χριστό πεθαίνοντας στην αμαρτία και θάβοντας στο αίμα Του, βύθιση στο νερό - 

βάπτισμα. Στη συνέχεια, ο Θεός ανασταίνει αυτούς τους υπάκουους συγχωρημένους 

ανθρώπους από την ταφή τους, βάζοντάς τους σε ένα βασίλειο που δεν είναι φτιαγμένο από τα 

χέρια. Πρέπει να μελετήσετε τον λόγο του Θεού για τη σωτηρία σας και να μην «βασίζεστε» σε 

ερμηνείες άλλων. π.χ., BibleWay Publishing, σχόλια, ιερείς, πάστορες ή ιεροκήρυκες. (Φιλ 2:13) 

«Όταν έρθει ο Υιός του Ανθρώπου … θα βάλει τα πρόβατα στα δεξιά του και τα κατσίκια στα 

αριστερά του. Τότε ο Βασιλιάς θα πει σε εκείνους στα δεξιά του: «Ελάτε εσείς που είστε 

ευλογημένοι από τον Πατέρα μου. πάρτε την κληρονομιά σας, τη βασιλεία που ετοιμάστηκε για 

εσάς από τη δημιουργία του κόσμου». (Ματθαίος 25:31-34) 

Η υπόσχεση του Θεού 
Ο Αδάμ και η Εύα χωρίστηκαν από τον αγαπημένο πατέρα και δημιουργό τους, αλλά ο Θεός είχε 

ένα σχέδιο για να επαναφέρει τον άνθρωπο σε αυτή την τέλεια σχέση. Είπε στο φίδι, τον Σατανά 



τον απατεώνα και πατέρα του ψέματος, «Και θα βάλω εχθρότητα ανάμεσα σε σένα και τη 

γυναίκα, και ανάμεσα στους απογόνους σου και στους δικούς της· θα συντρίψει το κεφάλι σου, 

και θα του χτυπήσεις τη φτέρνα». (Γένεση 3:15) 

Σχόλιο«Σπάσε το κεφάλι σου» Η εξιλεωτική θυσία και η ανάσταση του Χριστού έβαλαν τέλος 

στον αιώνιο θάνατο παρέχοντας συγχώρεση. Νίκη επί της αμαρτίας και του θανάτου, η 

δέσμευση του Σατανά στον άνθρωπο, σε όλους όσοι καλούν τον Χριστό μέσω της πίστης, της 

πίστης και του βαπτίσματος στον θάνατο Του. «Χτύπα τη φτέρνα του (του απογόνου της 

γυναίκας)» είναι η προσπάθεια να αφαιρεθεί η ζωή του Ιησού με σταύρωση. 

Αργότερα, μετά την απαράδεκτη προσφορά του Κάιν, ο Θεός προειδοποίησε και πάλι για τις 

συνέπειες των επαναστατικών πράξεων του ανθρώπου: «Αν κάνεις το σωστό, δεν θα γίνεις 

αποδεκτός; Αν όμως δεν κάνεις το σωστό, η αμαρτία σκύβει στην πόρτα σου· θέλει να σε έχω, 

αλλά πρέπει να το κυριαρχήσεις». (Γένεση 4:7) 

Σχόλιο: Ο Κάιν δεν άκουσε την προειδοποίηση του Θεού. Αμάρτησε ακόμη περισσότερο 

σκοτώνοντας τον αδελφό του Άβελ. Οι συνέπειες των πράξεών του είχαν ως αποτέλεσμα να 

γίνει περιπλανώμενος ή φυγάς. 

Κατά τις ημέρες του Νώε, διαβάζουμε «Ο ΚΥΡΙΟΣ είδε πόσο μεγάλη είχε γίνει η κακία του 

ανθρώπου στη γη, και ότι κάθε κλίση των σκέψεων της καρδιάς του ήταν μόνο κακή συνέχεια». 

(Γένεση 6:5) 

 

Σχόλιο: Ο Θεός αφαίρεσε κάθε κακό μπροστά του καταστρέφοντας με νερό όλους τους 

ανθρώπους στη γη, εκτός από τον δίκαιο Νώε και την οικογένειά του. 

 

Ο Θεός αποκάλυψε στον Αβραάμ τις σκέψεις του για τα Σόδομα και τα Γόμορρα. «Και ο Κύριος 

είπε: «Επειδή η κραυγή εναντίον των Σοδόμων και των Γόμορρων είναι μεγάλη, και επειδή το 

αμάρτημά τους είναι πολύ σοβαρό, θα κατέβω τώρα και θα δω αν έπραξαν συνολικά σύμφωνα 

με την κατακραυγή που έχει έρθει σε μένα· και αν όχι, θα ξέρω ». ... Τότε ο Κύριος έβρεξε θειάφι 

και φωτιά στα Σόδομα και στα Γόμορρα, από τον Κύριο από τους ουρανούς, και κατέστρεψε 

αυτές τις πόλεις, όλη την πεδιάδα, όλους τους κατοίκους των πόλεων και ό,τι φύτρωσε στη γη». 

(Γένεση 18:20-21 και 19:24-25) 

 

Σχόλιο: Ο Θεός άκουσε την κραυγή τους που υποδηλώνει ότι ο Θεός γνωρίζει όλα όσα 

συμβαίνουν μεταξύ των ανθρώπων της γης. Σε αυτή την περίπτωση, κατέστρεψε τα Σόδομα 

και τα Γόμορρα μαζί με όλους τους πονηρούς λαούς τους. Αυτά τα γεγονότα δείχνουν ότι ο 

Θεός δεν ανέχεται την κακία, την ανυπακοή ή την αμαρτία και θα αναλάβει δράση εναντίον 

εκείνων που ασκούν κάτι τέτοιο, αλλά όχι πάντα αμέσως. 

 

Από τον Αδάμ και την Εύα μέχρι τον Ιούδα, τον προδότη του Ιησού, η αμαρτία επικράτησε όπως 



και σήμερα. Ο Παύλος μέσω του Αγίου Πνεύματος είπε «Όλοι αμάρτησαν και στερούνται τη 

δόξα του Θεού»... «Διότι ο μισθός της αμαρτίας είναι θάνατος, αλλά το δώρο του Θεού είναι η 

αιώνια ζωή εν Χριστώ Ιησού στον Κύριό μας» (Ρωμαίους 3: 23, 6:23) 

 

«Διότι τόσο αγάπησε ο Θεός τον κόσμο, ώστε έδωσε τον μονογενή Υιό του, ώστε όποιος πιστεύει 

σε αυτόν να μη χαθεί, αλλά να έχει αιώνια ζωή».(Ιωάννης 3:16) 

 

«Ο Κύριος δεν αργεί να τηρήσει την υπόσχεσή του, όπως κάποιοι κατανοούν τη βραδύτητα. Είναι 

υπομονετικός μαζί σας, δεν θέλει να χαθεί κανένας, αλλά όλοι να έρθουν σε μετάνοια».(2 

Πέτρου 3:9) 

 

Ερωτήσεις 

1. Αναφερόμενος στον Σατανά, οι απόγονοι της γυναίκας συνέτριβαν το κεφάλι του. 

Σωστό Λάθος ___ 
2. Εάν δεν κάνετε το σωστό, η αμαρτία είναι παρούσα. 

Σωστό Λάθος ___ 
3. Η αμαρτία πηγάζει από την καρδιά του ανθρώπου. 

Σωστό Λάθος ___ 
4. Ο Θεός ακούει την κραυγή του ανθρώπου ενάντια στο κακό. 

Σωστό Λάθος ___ 
5. Όλοι οι άνθρωποι αμαρτάνουν. 

Σωστό Λάθος ___ 
 

 

Κεφάλαιο 2 

Το δώρο του Θεού -Ιησούς, το πρόσωπο 
 

Υποσχέσεις σχετικά με το Δώρο του Θεού 

Υπάρχουν πολλές προφητείες σχετικά με τον Ιησού στην Παλαιά Διαθήκη, αλλά ποιες ήταν οι 

δυνατότητες να γίνουν μόνο 25 προβλέψεις για κάποιον που επρόκειτο να γεννηθεί πολλά 

χρόνια αργότερα και να πραγματοποιηθούν αυτές οι προβλέψεις; Ο Δρ Hawley O. Taylor έδωσε 

την εξής απάντηση: «Σχετικά με αυτές τις n περιπτώσεις γεγονότων που είχαν προβλεφθεί για 

τον Μεσσία του Ισραήλ που επρόκειτο να έρθει, αν οι πιθανότητες επιτυχίας ήταν ακόμη και 

στην περίπτωση του καθενός, αυτό είναι το p (πιθανότητα) ίσο με n σε σε κάθε περίπτωση, τότε 

η συνολική πιθανότητα ότι όλα τα n συμβάντα θα βρουν την εκπλήρωσή τους σε ένα άτομο θα 

ήταν pⁿ ίση με (1/2)ⁿ Έτσι, θα υπήρχε μόνο μία πιθανότητα σε 2ⁿ (33 εκατομμύρια, όπου n ίσον 

25). Όλα αυτά τα προειπωμένα γεγονότα θα πραγματοποιηθούν αν ήταν απλές εικασίες Τώρα, 

μια ματιά σε αυτές τις προφητείες σχετικά με τον Χριστό αποκαλύπτει ότι δεν έχουν όλες ίσες 

πιθανότητες επιτυχίας, γιατί σε ορισμένες περιπτώσεις είναι πολύ απίθανο το γεγονός να 



συμβεί καθόλου. όπως για ένα παιδί να γεννηθεί χωρίς άνθρωπο πατέρα Ένας πολύ 

συντηρητικός συμβιβασμός θα ήταν p ίσος με 1/5 και η συνολική πιθανότητα να 

πραγματοποιηθούν οι n προφητείες θα ήταν pn ίση με (1/5) ⁿ. χίλια τρισεκατομμύρια αν το n 

ισούται με 25. (Modern Science and Christian Faith, σελ. 178) Ακόμα κι αν εξαιρεθεί η προφητεία 

σχετικά με την παρθενική γέννηση, ο αριθμός παραμένει αστρονομικά μεγάλος. Πολύ μεγάλο 

για να υποθέσουμε ότι αυτό συνέβη κατά λάθος! Είκοσι πέντε προφητείες σχετικά με τον Χριστό 

και την εκπλήρωσή τους, από τη Σύγχρονη Επιστήμη και τη Χριστιανική Πίστη, σελ. 179-183. 

a. Μετά την ανυπακοή του Αδάμ και της Εύας, ο Θεός είπε στον Σατανά: «Θα βάλω 

εχθρότητα ανάμεσα σε σένα και τη γυναίκα, και ανάμεσα στους απογόνους σου και τους 

δικούς της. θα συντρίψει το κεφάλι σου και θα του χτυπήσεις τη φτέρνα» (Γένεση 3:15). 

b. Χρόνια μετά τον κατακλυσμό ο Θεός κάλεσε τον Αβραάμ να φύγει από την Ουρ των 

Χαλδαίων και να πάει στη γη της Χαναάν δηλώνοντας «Θα σε κάνω ένα μεγάλο έθνος 

και θα σε ευλογήσω. … και όλοι οι λαοί στη γη θα ευλογηθούν μέσω εσένα» (Γένεση 

12:2-3) και αργότερα ο Θεός έδωσε την ίδια υπόσχεση τόσο στον Ισαάκ όσο και στον 

Ιακώβ. 

 

Προφητείες σχετικά με το Δώρο του Θεού 

Μερικές Συγκεκριμένες Προφητείες 

a. Ο Δανιήλ ερμηνεύοντας το όνειρο του βασιλιά Ναβουχοδονόσορ για το άγαλμα από χρυσό, 

ασήμι, σίδηρο και πηλό δήλωσε: «Και στις ημέρες εκείνων των βασιλιάδων ο Θεός του 

ουρανού θα στήσει ένα βασίλειο που δεν θα καταστραφεί ποτέ». (Δανιήλ 2:44) 

b. Ο Ησαΐας είπε: "Άκου τώρα, οίκο του Δαβίδ! Δεν αρκεί να δοκιμάσεις την υπομονή των 

ανθρώπων; Θα δοκιμάσεις και την υπομονή του Θεού μου; Επομένως, ο ίδιος ο Κύριος θα 

σου δώσει ένα σημάδι: Η παρθένος θα είναι έγκυος και θα γεννήσει ένα γιο και θα τον 

ονομάσει Εμμανουήλ». (Ησ 7:13-14) 

c. «Ο Θεός έστειλε τον άγγελο Γαβριήλ στη Ναζαρέτ, μια πόλη της Γαλιλαίας, σε μια παρθένα 

που είχε ορκιστεί να παντρευτεί έναν άντρα που ονομαζόταν Ιωσήφ, απόγονο του Δαβίδ. Το 

όνομα της παρθένου ήταν Μαρία».(Λουκάς 1:26-28· 35) 

d. «Ο άγγελος απάντησε: «Το Άγιο Πνεύμα θα έρθει επάνω σου και η δύναμη του Υψίστου θα 

σε επισκιάσει. Έτσι, ο άγιος που θα γεννηθεί θα ονομαστεί Υιός του Θεού». … «Και στον 

Ιωσήφ ο άγγελος είπε: «Η παρθένος (η Μαρία) θα είναι έγκυος και θα γεννήσει έναν γιο, 

και θα τον ονομάσουν Εμμανουήλ», που σημαίνει «ο Θεός μαζί μας».(Ματθαίος 1:23) 

e. Ο Θεός διακήρυξε (στη Μαρία και τον Ιωσήφ) πριν από τη γέννηση του Ιησού ότι θα 

αποκαλούνταν «ο Υιός του Υψίστου». (Λουκάς 1:32) 

 

Ο Θεός εσκεμμένα άδειασε τον εαυτό Του από τη θεϊκή Του φύση, έφυγε από τον Παράδεισο, 

έγινε σάρκα και έζησε ανάμεσα στα κτιστά Του όντα. 



Γέννηση του Ιησού 

«Η μητέρα του Μαρία είχε ορκιστεί να παντρευτεί τον Ιωσήφ, αλλά πριν συνέλθουν, βρέθηκε 

έγκυος μέσω του Αγίου Πνεύματος. Επειδή ο Ιωσήφ ο σύζυγός της ήταν δίκαιος άνθρωπος και 

δεν ήθελε να την εκθέσει στη δημόσια ντροπή, είχε στο μυαλό του να τη χωρίσει ήσυχα. Αφού 

όμως το σκέφτηκε, του εμφανίστηκε άγγελος Κυρίου σε όνειρο και είπε:«Ιωσήφ, γιε του Δαβίδ, 

μη φοβάσαι να πάρεις τη Μαρία στο σπίτι ως γυναίκα σου, γιατί αυτό που κυοφορείται σε αυτήν 

είναι από το Άγιο Πνεύμα. Αυτή θα γεννήσει ένα γιο, και θα του δώσετε το όνομα Ιησούς, γιατί 

θα σώσει τον λαό του από τις αμαρτίες του» (Ματθαίος 1:18-21). 

«Όλα αυτά έγιναν για να εκπληρωθεί αυτό που είχε πει ο Κύριος μέσω του προφήτη: «Η 

παρθένος θα είναι έγκυος και θα γεννήσει γιο, και θα τον ονομάσουν Εμμανουήλ - που σημαίνει, 

ο Θεός μαζί μας»» (Ματθαίος 1). :23) 

οΤο περιβάλλον στο οποίο γεννήθηκε ο Ιησούς ήταν μια κλειστή κοινωνία, ένας λαός που 

θεωρούσε τον εαυτό του ανώτερο από όλους τους άλλους ανθρώπους. Ήταν Εβραίοι και ήταν 

πολύ περήφανοι που ήταν τα Παιδιά του Αβραάμ, του εκλεκτού λαού του Θεού. «Ο Αβραάμ 

είναι ο πατέρας μας» (Ιωάννης 8:38). Είχαν απέραντο μίσος για τους Σαμαρείτες καθώς τους 

θεωρούσαν ημίαιμα, Εβραίους που είχαν εγκαταλείψει το Νόμο του Μωυσή κατά την περίοδο 

της αιχμαλωσίας στη Βαβυλωνία. Το μίσος τους ήταν τόσο μεγάλο που έκαναν τα πάντα για να 

μην πατήσουν το πόδι τους στη χώρα των Σαμαρειτών. Οι Ρωμαίοι κατακτητές δεν ήταν 

διαφορετικοί και οποιοσδήποτε Εβραίος συνδεόταν με «αυτούς τους κατακτητές» ήταν 

«αμαρτωλός». π.χ. Ματθαίος, ο φοροεισπράκτορας. 

Ήταν επίσης νομικιστές στον υψηλότερο βαθμό. Φρόντισαν να εκπληρώσουν το γράμμα του 

νόμου, όχι απαραίτητα την πρόθεση, προκειμένου να κερδίσουν τις υποσχέσεις του Θεού. Για 

παράδειγμα, ο Μωυσής τους ζήτησε να δώσουν ένα δέκατο και να δώσουν ένα δέκατο. Για να 

βεβαιωθούν ότι έδιναν το δέκατο αλλά όχι περισσότερο, μέτρησαν τους σπόρους των φυτών 

για να δώσουν ένα δέκατο και μόνο ένα δέκατο. 

Η Ρώμη απαιτούσε από τους Εβραίους να μεταφέρουν το φορτίο ενός στρατιώτη για ένα μίλι. 

Έτσι, οι Εβραίοι έβαλαν μαρκαδόρους για να βεβαιωθούν ότι δεν πήγαιναν μακρύτερα. 

Θυμηθείτε ότι ο Ιησούς είπε ότι αν κάποιος σας ανάγκαζε να πάτε ένα μίλι. πήγαινε μαζί του 

δύο. (Ματθαίος 5:41) 

Σε αυτόν τον πολιτισμό ήρθε ο Μεσσίας, ο Χρισμένος, ο Χριστός. Οι Εβραίοι πίστευαν ότι όταν 

ερχόταν, θα αποκαθιστούσε το επίγειο βασίλειο του Ισραήλ στο «δικαίωμά του που του έδωσε 

ο Θεός» για δύναμη και τιμή. Ο Μεσσίας τους θα ήταν ο Βασιλιάς των Εβραίων και θα 

κυβερνούσε όπως ο Δαβίδ. 

Τι είπαν οι συγγραφείς του πρώτου αιώνα 

 



Ιησούς 

«Ο Πατέρας που με έστειλε έχει μαρτυρήσει ο ίδιος για μένα. Δεν έχετε ακούσει ποτέ τη φωνή 

του, ούτε έχετε δει τη μορφή του, ούτε ο λόγος του κατοικεί μέσα σας, γιατί δεν πιστεύετε αυτόν 

που έστειλε. Μελετάτε επιμελώς τις Γραφές γιατί νομίζετε ότι με αυτές κατέχετε αιώνια ζωή. 

Αυτές είναι οι Γραφές που μαρτυρούν για μένα».(Ιωάννης 5:37-39) 

Ο Απόστολος Πέτρος 

Οι Χριστιανοί φορούν το όνομα του Χριστού επειδή ο Χριστός είναι ο Κύριός τους, ο Δάσκαλος, 

ο Οδηγός, ο Σωτήρας, ο Λυτρωτής, το Πρότυπο, ο Αρχιερέας, η Ελπίδα, η Θυσία για την αμαρτία 

και πολλά, πολλά άλλα. Το στέρεο θεμέλιο της πίστης μας είναι η αλήθεια της ομολογίας του 

Πέτρου - «Εσύ είσαι ο Χριστός, ο Υιός του ζωντανού Θεού». (Ματθαίος 16:16) Ο Ιησούς είναι 

αληθινός και η Βίβλος είναι αληθινή. Όλα όσα χρειάζεται να γνωρίζουμε για τον Ιησού 

βρίσκονται στη Βίβλο. Όλη η ανθρώπινη ιστορία περιστρέφεται γύρω από Αυτόν. Ο Ιησούς είναι 

ο κεντρικός χαρακτήρας του ανθρώπινου δράματος. Δεν προκαλεί έκπληξη το γεγονός ότι η 

ιστορία του κόσμου χωρίζεται σε δύο χρονικά διαστήματα: πριν από τον Χριστό (π.Χ.) και μετά 

τον Χριστό (μ.Χ.). 

Ο Απόστολος Ιωάννης 

«Στην αρχή ήταν ο Λόγος, και ο Λόγος ήταν με τον Θεό, και ο Λόγος ήταν Θεός. Στην αρχή ήταν 

με τον Θεό. Μέσω αυτού έγιναν όλα τα πράγματα. χωρίς αυτόν δεν έγινε τίποτα από αυτό που 

έγινε. Μέσα του ήταν η ζωή, και αυτή η ζωή ήταν το φως των ανθρώπων. Το φως λάμπει στο 

σκοτάδι, αλλά το σκοτάδι δεν το έχει καταλάβει. Ήρθε ένας άνθρωπος που στάλθηκε από τον 

Θεό. το όνομά του ήταν Γιάννης. Ήρθε ως μάρτυρας για να καταθέσει σχετικά με αυτό το φως, 

ώστε μέσω αυτού να πιστέψουν όλοι οι άνθρωποι. Ο ίδιος δεν ήταν το φως. ήρθε μόνο ως 

μάρτυρας στο φως. Το αληθινό φως που δίνει φως σε κάθε άνθρωπο ερχόταν στον κόσμο. Ήταν 

μέσα στον κόσμο, και παρόλο που ο κόσμος έγινε μέσω αυτού, ο κόσμος δεν τον αναγνώρισε. 

Ήρθε σε αυτό που ήταν δικό του, αλλά οι δικοί του δεν τον δέχτηκαν. Ωστόσο, σε όλους όσους 

τον δέχθηκαν, σε όσους πίστεψαν στο όνομά του, έδωσε το δικαίωμα να γίνουν παιδιά του Θεού 

- παιδιά που δεν γεννήθηκαν από φυσική καταγωγή, ούτε από ανθρώπινη απόφαση ή θέλημα 

συζύγου, αλλά γεννημένα από τον Θεό».(Ιωάννης 1:1-13) 

«Όλα αυτά έγιναν ώστε όποιος τον δεχόταν, όσοι πίστευαν στο όνομά του, έδωσε το δικαίωμα 

να γίνουν παιδιά του Θεού - παιδιά που δεν γεννήθηκαν από φυσική καταγωγή, ούτε από 

ανθρώπινη απόφαση ή θέλημα συζύγου, αλλά γεννημένα από τον Θεό».(Ιωάννης 1:12-13) 

«Ο Λόγος έγινε σάρκα και κατοικούσε ανάμεσά μας. Είδαμε τη δόξα του, τη δόξα του Ενός και 

Μοναδικού, που ήρθε από τον Πατέρα, γεμάτος χάρη και αλήθεια».(Ιωάννης 1:14) 

Ιωάννης ο Βαπτιστής 

"ΑυτόςΟ (Ιωάννης) φωνάζει λέγοντας: «Αυτός ήταν για τον οποίο είπα: Αυτός που έρχεται μετά 

από εμένα με ξεπέρασε γιατί ήταν πριν από εμένα». Από την πληρότητα της χάρης του, όλοι 



έχουμε λάβει τη μία ευλογία μετά την άλλη. Διότι ο νόμος δόθηκε μέσω του Μωυσή. η χάρη και 

η αλήθεια ήρθαν μέσω του Ιησού Χριστού. Κανείς δεν είδε ποτέ τον Θεό, αλλά ο Θεός ένας και 

μοναδικός, που είναι στο πλευρό του Πατέρα, τον έκανε γνωστό». (Ιωάννης 1:15-18) 

«Την επόμενη μέρα Τζον(Ιωάννης ο Βαπτιστής) είδε τον Ιησού να έρχεται προς το μέρος του και 

είπε: «Ιδού! Ο Αμνός του Θεού που παίρνει την αμαρτία του κόσμου!» (Ιωάννης 1:29-30) 

Ο Ρωμαίος Κυβερνήτης Πιλάτος 

«Τότε ο Πιλάτος επέστρεψε στο παλάτι, κάλεσε τον Ιησού και τον ρώτησε: «Εσύ είσαι ο βασιλιάς 

των Ιουδαίων;» «Είναι δική σου ιδέα», ρώτησε ο Ιησούς, «ή άλλοι σου μίλησαν για μένα;» «Είμαι 

Εβραίος;» απάντησε ο Πιλάτος. «Ο λαός σου και οι αρχιερείς σου ήταν αυτοί που σε παρέδωσαν 

σε μένα. Τι είναι αυτό που έχεις κάνει;». Ο Ιησούς είπε: «Το βασίλειό μου δεν είναι αυτού του 

κόσμου. Αν ήταν, οι υπηρέτες μου θα πολεμούσαν για να αποτρέψουν τη σύλληψή μου από τους 

Εβραίους. Αλλά τώρα το βασίλειό μου είναι από άλλο μέρος ». «Είσαι βασιλιάς, λοιπόν!» είπε ο 

Πιλάτος. Ο Ιησούς απάντησε: «Έχεις δίκιο που λες ότι είμαι βασιλιάς. Μάλιστα, γι' αυτό 

γεννήθηκα και γι' αυτό ήρθα στον κόσμο, για να καταθέσω την αλήθεια. Όλοι από την πλευρά 

της αλήθειας με ακούνε ». «Τι είναι η αλήθεια;» ρώτησε ο Πιλάτος».(Ιωάννης 18:33-38) 

Οι Εβραίοι επέμεναν 

«Έχουμε νόμο, και σύμφωνα με αυτόν πρέπει να πεθάνει, επειδή ισχυρίστηκε ότι ήταν ο Υιός 

του Θεού». Όταν το άκουσε αυτό ο Πιλάτος, φοβήθηκε ακόμη περισσότερο και επέστρεψε στο 

παλάτι. 'Απο που έρχεσαι?' ρώτησε τον Ιησού, αλλά ο Ιησούς δεν του απάντησε. «Αρνιέσαι να 

μου μιλήσεις;» είπε ο Πιλάτος. «Δεν καταλαβαίνεις ότι έχω τη δύναμη είτε να σε ελευθερώσω 

είτε να σε σταυρώσω; Ο Ιησούς απάντησε: «Δεν θα είχες εξουσία πάνω μου αν δεν σου δινόταν 

από πάνω. Γι' αυτό, αυτός που με παρέδωσε σε σένα είναι ένοχος μεγαλύτερης 

αμαρτίας».(Ιωάννης 19:7-11) 

Προσευχή του Ιησού 

«Ο Ιησούς κοίταξε προς τον ουρανό και προσευχήθηκεΠατέρας; ήρθε η ώρα. Δόξασε τον Υιό 

σου, για να σε δοξάσει ο Υιός σου. Διότι Του δώσατε εξουσία σε όλους τους ανθρώπους για να 

δώσει αιώνια ζωή σε όλους εκείνους που του δώσατε. Τώρα αυτή είναι η αιώνια ζωή: για να σε 

γνωρίσουν, τον μόνο αληθινό Θεό, και τον Ιησού Χριστό, που έστειλες. Σου έδωσα δόξα στη γη 

ολοκληρώνοντας το έργο που μου έδωσες να κάνω. Και τώρα, Πατέρα, δόξασέ με ενώπιόν σου 

με τη δόξα που είχα μαζί σου πριν αρχίσει ο κόσμος».(Ιωάννης 17:1-5) 

είπε ο ευνούχος στον Φίλιππο 

«Και εκείνος απάντησε και είπε:«Πιστεύω ότι ο Ιησούς Χριστός είναι ο Υιός του Θεού.» (Πράξεις 

8:37). 

Θαλλός 

Ο Ματθαίος δηλώνει: «Τον είχαν σταυρώσει … και καθισμένοι, τον πρόσεχαν εκεί … από την έκτη 



ώρα μέχρι την ένατη ώρα, το σκοτάδι ήρθε σε όλη τη γη». (Ματθαίος 27:35-36· 45-46) 

Ο Μάρκος το έθεσε ως εξής: «Την έκτη ώρα το σκοτάδι ήρθε σε ολόκληρη τη γη μέχρι την ένατη 

ώρα». (Μάρκος 15:33) 

Ο Θάλλος, ιστορικός γεννημένος στη Σαμαρείτιδα που έζησε και εργάστηκε στη Ρώμη περίπου 

το 52 μ.Χ., αναφέρθηκε από τον Ιούλιο Αφρικανό, χριστιανό χρονογράφο του τέλους του 

δεύτερου αιώνα. 1 «Ο Θάλλος, στο τρίτο βιβλίο των ιστοριών του, εξηγεί αυτό το σκοτάδι ως 

έκλειψη ηλίου.» Ο Αφρικανός εξέφρασε την αντίρρησή του στην έκθεση υποστηρίζοντας ότι μια 

έκλειψη του ήλιου δεν μπορεί να συμβεί κατά την πανσέληνο, όπως συνέβαινε όταν Ο Ιησούς 

πέθανε την εποχή του Πάσχα Η ισχύς της αναφοράς στον Θάλλο είναι ότι οι συνθήκες του 

θανάτου του Ιησού ήταν γνωστές και συζητήθηκαν στην Αυτοκρατορική Πόλη ήδη από τα μέσα 

του πρώτου αιώνα γνωστό μέχρι τότε, στο βαθμό που άπιστοι όπως ο Θαλλός θεώρησαν 

απαραίτητο να εξηγήσουν το θέμα του σκοταδιού ως φυσικό φαινόμενο ... Κατά ειρωνικό τρόπο, 

οι προσπάθειες του Θάλλου έχουν μετατραπεί στην κύρια ροή της ιστορικής απόδειξης για τον 

Ιησού και για την αξιοπιστία. της αφήγησης του Μάρκου για το σκοτάδι κατά τον θάνατό του». 
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Mara Bar-Serapion 

«Ένα χειρόγραφο στο Βρετανικό Μουσείο διατηρεί το κείμενο μιας επιστολής που έστειλε στον 

γιο του μια Σύρια ονόματι Mara Bar-Serapion. Ο πατέρας απεικόνισε την ανοησία του διωγμού 

σοφών όπως ο Σωκράτης, ο Πυθαγόρας και ο σοφός βασιλιάς των Εβραίων, που το πλαίσιο 

δείχνει προφανώς ότι είναι ο Ιησούς. «Ποιο πλεονέκτημα αποκόμισαν οι Αθηναίοι με το να 

θανατώσουν τον Σωκράτη; Η πείνα και η πανώλη τους έπεσαν ως κρίση για το έγκλημά τους. Τι 

πλεονέκτημα αποκόμισαν οι άνδρες της Σάμου από το κάψιμο του Πυθαγόρα; Σε μια στιγμή η 

γη τους καλύφθηκε με άμμο. Τι πλεονέκτημα αποκόμισαν οι Εβραίοι από την εκτέλεση του 

βασιλιά τους; Ακριβώς μετά από αυτό καταργήθηκε το βασίλειό τους. Ο Θεός δίκαια εκδικήθηκε 

αυτούς τους τρεις σοφούς: οι Αθηναίοι πέθαναν από την πείνα. οι Σάμιοι κατακλύστηκαν από 

τις θάλασσες· οι Εβραίοι, ερειπωμένοι και διωγμένοι από τη γη τους, ζουν σε πλήρη διασπορά. 

… Ούτε ο σοφός Βασιλιάς πέθανε οριστικά. έζησε στη διδασκαλία που είχε δώσει.» 3 

Κορνήλιος Τάκιτος  

Ένας Ρωμαίος ιστορικός που έζησε περίπου από το 50 μ.Χ. έως το 100 μ.Χ. έγραψε σχετικά με τη 

φωτιά του Νέρωνα. «Συνεπώς, για να απαλλαγεί από την αναφορά, ο Νέρων επιβεβαίωσε την 

ενοχή και προκάλεσε τα πιο εξαίσια βασανιστήρια σε μια τάξη που μισούσε για τις αηδίες της, 

την οποία ο λαός αποκαλούσε Χριστιανούς. Ο Christus, από τον οποίο προέρχεται το όνομα, 

υπέστη την ακραία ποινή κατά τη διάρκεια του η βασιλεία του Τιβέριου στα χέρια ενός από τους 

εισαγγελείς μας, του Πόντιου Πιλάτου». 4 

Πλίνιος Σέκουντος 

Ένας Ρωμαίος κυβερνήτης το 112 μ.Χ. έγραψε στον αυτοκράτορα Τραϊανό: «Συνήθιζαν [οι 



Χριστιανοί] να συναντώνται μια καθορισμένη μέρα πριν ήταν φως, όταν τραγούδησαν έναν ύμνο 

στον Χριστό ως Θεό και δεσμεύτηκαν με έναν επίσημο όρκο να μην δεσμευτούν. οποιαδήποτε 

κακή πράξη… μετά από την οποία είχαν τη συνήθεια να χωρίζουν, και μετά να 

ξανασυναντιούνται για να πάρουν φαγητό, αλλά φαγητό συνηθισμένου είδους». 5 

Σευτώνιος 

Ένας αναλυτής και αξιωματούχος της αυλής του Αυτοκρατορικού Οίκου κατά τη διάρκεια της 

βασιλείας του Αδριανού έγραψε για το 120 μ.Χ. στον Βίο του Κλαυδίου. «Καθώς οι Εβραίοι 

έκαναν συνεχείς αναταραχές με την προτροπή του Χρήστου, αυτός (ο Κλαύδιος) τους έδιωξε από 

τη Ρώμη».6 Ο Edward C. Wharton δηλώνει στη συνέχεια «Ο λόγος για τη φήμη αυτού του 

αποσπάσματος οφείλεται στο γεγονός ότι ο Λουκάς, περίπου εξήντα χρόνια νωρίτερα, είχε 

καταγράψει αυτό το ίδιο περιστατικό ως αφορμή για τον απόστολο Παύλο που συνδέθηκε με 

ένα χριστιανικό εβραϊκό ζεύγος που ονομαζόταν Ακύλας και Πρίσκιλλα (Πράξεις 18:1-2, η 

αναφορά του Χριστού στο ιστορικό πλαίσιο παρατηρείται στο εξωτερικό). βιβλική λογοτεχνία». 
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Φλάβιος Ιώσηπος 

Ο Ιώσηπος έχει μια ενδιαφέρουσα παρατήρηση. «Αυτή την ώρα σηκώθηκε ο Ιησούς, ένας 

σοφός, αν όντως τον ονομάζαμε άνθρωπο· γιατί ήταν θαυμαστής πράξεων, δάσκαλος ανθρώπων 

που δέχονταν την αλήθεια με ευχαρίστηση. Κέρδισε πολλούς Ιουδαίους και επίσης πολλούς 

Έλληνες Αυτός ο άνθρωπος ήταν ο Μεσσίας και όταν ο Πιλάτος τον καταδίκασε στο σταυρό με 

την προτροπή των αρχηγών μας, εκείνοι που τον είχαν αγαπήσει από την πρώτη στιγμή, τους 

εμφανίστηκε ξανά ζωντανός Οι προφήτες είχαν προβλέψει και είπαν πολλά άλλα υπέροχα 

πράγματα για αυτόν και ακόμη και τώρα η φυλή των Χριστιανών, που ονομάστηκε έτσι από 

αυτόν, δεν έχει εξαφανιστεί. 8 

Πρώιμοι Εβραίοι και Εθνικοί συγγραφείς  

Το ακόλουθο απόσπασμα από τον FF Bruce συνοψίζει αυτό πολύ ξεκάθαρα. «Ό,τι άλλο μπορεί 

να σκεφτεί κανείς για τα στοιχεία από τους πρώτους Εβραίους και Εθνικούς συγγραφείς... 

καθιερώνει τουλάχιστον, για όσους αρνούνται τη μαρτυρία των χριστιανικών γραπτών, τον 

ιστορικό χαρακτήρα του ίδιου του Ιησού. Μερικοί συγγραφείς μπορεί να παίζουν με τη 

φαντασία ενός «μύθου του Χριστού», αλλά δεν το κάνουν με βάση ιστορικά στοιχεία. Η 

ιστορικότητα του Χριστού είναι τόσο αξιωματική [αυτονόητη] για έναν αμερόληπτο ιστορικό όσο 

και η ιστορικότητα του Ιουλίου Καίσαρα. Δεν είναιιστορικοί που διαδίδουν τις θεωρίες «Χριστός-

μύθος». 9 
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Λόγια και Πράξεις για το Δώρο του Θεού 

Όταν ο Ιησούς βαφτίστηκε, βυθίστηκε, από τον Ιωάννη στον Ιορδάνη ποταμό, οι ουρανοί 

άνοιξαν: «Και το Άγιο Πνεύμα κατέβηκε επάνω Του με σωματική μορφή σαν περιστέρι, και μια 

φωνή ήρθε από τον ουρανό που είπε: «Εσύ είσαι ο αγαπητός μου Υιός. σε σένα είμαι 

ευαρεστημένος.» (Λουκάς 3:22). 

«Ο διάβολος του είπε: «Αν (ή από τότε) είσαι ο Υιός του Θεού, πρόσταξε αυτή την πέτρα να γίνει 

ψωμί». (Λουκάς 4:3) 

 

«Εκείνες τις ημέρες ήρθε ο Ιωάννης ο Βαπτιστής, κηρύττοντας στην έρημο της Ιουδαίας και 

λέγοντας: Μετανοήστε, γιατί η βασιλεία των ουρανών είναι κοντά. Αυτός είναι για τον οποίο 

ειπώθηκε μέσω του προφήτη Ησαΐα. Φωνή κάποιου που καλεί στην έρημο: «Ετοιμάστε τον 

δρόμο για τον Κύριο, κάντε ευθεία μονοπάτια γι' αυτόν».(Ματθαίος 3:1-3) 

 

Ο Ιωάννης είδε τον Ιησού να έρχεται προς το μέρος του και είπε: «Κοίτα, ο Αμνός του Θεού, που 

παίρνει την αμαρτία του κόσμου!» (Ιωάννης 1:29-30) 

 

«Μόλις βαφτίστηκε ο Ιησούς, βγήκε από το νερό. Εκείνη τη στιγμή άνοιξε ο ουρανός και είδε το 

Πνεύμα του Θεού να κατεβαίνει σαν περιστέρι και να φωτίζει πάνω του. Και μια φωνή από τον 

ουρανό είπε: «Αυτός είναι ο Γιος μου, τον οποίο αγαπώ. μαζί του είμαι πολύ 

ευχαριστημένος.»(Ματθαίος 3:16-17) 

 

«Ο πειραστής (ο Σατανάς) ήρθε σε αυτόν και είπε: «Αν είσαι ο Υιός του Θεού, πες αυτές τις 

πέτρες να γίνουν ψωμί»» (Ματθαίος 4:3). 

 

«Η γυναίκα (Σαμαρείτιδα) είπε: «Ξέρω ότι ο Μεσσίας» (που ονομάζεται Χριστός) «έρχεται. Όταν 

έρθει, θα μας τα εξηγήσει όλα ». Τότε ο Ιησούς είπε: «Εγώ που σας μιλάω, είμαι αυτός»» 

(Ιωάννης 4:25-26). 



Για αρκετά χρόνια ο Ιησούς δίδασκε ως κάποιος που έχει εξουσία επιβεβαιώνοντας το μήνυμά 

Του με θαύματα, σημεία και θαύματα όπως το να κάνει τους τυφλούς να βλέπουν, τους κωφούς 

να ακούν, τους κουτούς να περπατούν και να ανασταίνει τους νεκρούς στη ζωή. 

 

«Ο Ιησούς ρώτησε τους μαθητές του: «Μα τι γίνεται με εσάς;» ρώτησε "Ποιος λες ότι είμαι;" Ο 

Σίμων Πέτρος απάντησε: «Εσύ είσαι ο Χριστός, ο Υιός του Θεού του ζώντος». Ο Ιησούς απάντησε: 

«Μακάριος είσαι, Σίμων, γιε του Ιωνά, γιατί αυτό δεν σου αποκαλύφθηκε από άνθρωπο, αλλά 

από τον Πατέρα μου που είναι στους ουρανούς. Και σου λέω ότι είσαι ο Πέτρος, και πάνω σε 

αυτόν τον βράχο θα χτίσω την εκκλησία μου, και οι πύλες του Άδη δεν θα τον ξεπεράσουν. Θα 

σου δώσω τα κλειδιά της βασιλείας των ουρανών. ό,τι δέσετε στη γη θα είναι δεμένο στον 

ουρανό, και ό,τι λύσετε στη γη θα λυθεί στον ουρανό.»(Ματθαίος 16:15-19) 

 

Σχόλιο: «Σε αυτόν τον βράχο» - το γεγονός ότι ο Ιησούς ήταν και είναι ο Υιός του Θεού είναι 

το θεμέλιο της «Εκκλησίας Μου». Ο «Άδης» είναι η προσωρινή κατοικία των ψυχών των 

νεκρών. Ο θάνατος δεν θα νικήσει την Εκκλησία του Χριστού. 

 

Ήταν πιο συγκεκριμένος για την ώρα που θα ερχόταν η Βασιλεία Του γιατί «τους είπε: «Σας λέω 

την αλήθεια, κάποιοι που στέκονται εδώ δεν θα γευτούν τον θάνατο πριν δουν τη βασιλεία του 

Θεού να έρχεται με δύναμη» (Μάρκος 9). :1) 

 

Σχόλιο: Ο Χριστός θα ίδρυε την εκκλησία του κατά τη διάρκεια της ζωής ορισμένων από τους 

ακροατές του. Στη συνέχεια έδωσε επίτηδες τη ζωή του ως προσφορά για την αμαρτία, ως 

θυσία, για να εξιλεωθεί για την αμαρτία του ανθρώπου επιτρέποντας στη ρωμαϊκή 

κυβέρνηση να τον σταυρώσει. Τον έθαψαν σε ασφαλή τάφο με φρουρούς για να αποτρέψουν 

την κλοπή του φυσικού του σώματος. Αλλά ο Θεός, ο Πατέρας, Τον ανέστησε την τρίτη ημέρα 

πριν το σώμα του αποσυντεθεί, νικώντας τον θάνατο και τον τάφο. 

 

«Γύρω στην ένατη ώρα ο Ιησούς φώναξε με δυνατή φωνή, «Ελόι, Έλοι, λάμα σαβαχτάνι;» που 

σημαίνει, «Θεέ μου, Θεέ μου, γιατί με εγκατέλειψες;» Όταν μερικοί από αυτούς που στέκονταν 

εκεί το άκουσαν, είπαν: «Φωνάζει τον Ηλία». Αμέσως ένας από αυτούς έτρεξε και πήρε ένα 

σφουγγάρι. Το γέμισε με ξύδι κρασιού, το έβαλε σε ένα ξύλο και το πρόσφερε στον Ιησού να το 

πιει. Οι υπόλοιποι είπαν: «Τώρα άφησέ τον ήσυχο. Ας δούμε αν έρθει ο Ηλίας να τον σώσει ». 

Και όταν ο Ιησούς φώναξε πάλι με δυνατή φωνή, παρέδωσε το πνεύμα του».(Ματθαίος 27:46-

50) 

 

«Οι μαθητές του ήταν πάλι στο σπίτι και ο Θωμάς ήταν μαζί τους. Αν και οι πόρτες ήταν 

κλειδωμένες, ο Ιησούς ήρθε και στάθηκε ανάμεσά τους και είπε: «Ειρήνη μαζί σας!» Τότε είπε 

στον Θωμά, «Βάλε το δάχτυλό σου εδώ. δείτε τα χέρια μου. Άπλωσε το χέρι σου και βάλε το στο 



πλάι μου. Σταμάτα να αμφιβάλλεις και πίστεψε». Ο Θωμάς του είπε: «Κύριέ μου και Θεέ 

μου!»(Ιωάννης 20:26-28) 

 

Σαράντα μέρες αργότερα, η επιστροφή Του στον Παράδεισο έγινε μάρτυρας από τους 

απόστολους. Το Άγιο Πνεύμα στάλθηκε για να τους καθοδηγήσει στο κήρυγμα και την 

καταγραφή του Ευαγγελίου, της δύναμης του Θεού προς σωτηρία. Αρχικά, πολλοί Ιουδαίοι και 

αργότερα πολλοί Εθνικοί αναγνώρισαν τον Ιησού ως Θεό, τον Χριστό (τον Χρισμένο). Πολλοί 

μάρτυρες στην Ιουδαία, τη Γαλιλαία και τη Σαμάρεια που έζησαν όσο ζούσε και δίδασκε, 

μαρτύρησαν για την επιστροφή Του στη ζωή (ανάσταση) και την επιστροφή Του στον Ουρανό 

(ανάληψη). 

Το Ίδρυμα της «Εκκλησίας μου» 

«Είναι με το όνομα του Ιησού Χριστού από τη Ναζαρέτ, τον οποίο σταυρώσατε, αλλά που ο Θεός 

τον ανέστησε από τους νεκρούς, αυτός ο άνθρωπος στέκεται μπροστά σας να θεραπεύσετε. 

Αυτός (ο Ιησούς) είναι «η πέτρα που απορρίψατε εσείς οι οικοδόμοι, η οποία έγινε το 

επιστέγασμα». Η σωτηρία δεν βρίσκεται σε κανέναν άλλον, γιατί δεν υπάρχει άλλο όνομα κάτω 

από τον ουρανό που δόθηκε στους ανθρώπους με το οποίο πρέπει να σωθούμε».(Πράξεις 4:10-

12) 

 

"ΠΟΥ(Ο Ιησούς από τη Ναζαρέτ), όντας από τη φύση του Θεός, δεν θεώρησε την ισότητα με τον 

Θεό κάτι που πρέπει να συλλάβει, αλλά έκανε τον εαυτό του τίποτα, παίρνοντας την ίδια τη 

φύση του δούλου, που έγινε με ανθρώπινη ομοιότητα». (Φιλιππησίους 2:6-7) 

Σχόλιο: Ο Θεός, ο Υιός, επέλεξε να γίνει ένα φυσικό σώμα σάρκας με τη μορφή του Ιησού για 

να ζήσει ανάμεσα στους ανθρώπους και να αντιμετωπίσει πειρασμούς, δοκιμασίες και 

απόρριψη από τα ίδια τα όντα που δημιούργησε. Αυτό το θέμα συζητείται στο The Man Who 

Was God από την BibleWay Publishing. 

Ο Χριστός είναι το θεμέλιο της εκκλησίας. Εφεσίους 2:20: «έχοντας οικοδομηθεί πάνω στα 

θεμέλια των αποστόλων και των προφητών, ο ίδιος ο Χριστός Ιησούς είναι ο ακρογωνιαίος 

λίθος». Α' Κορινθίους 3:11: «Διότι κανένας δεν μπορεί να βάλει θεμέλιο άλλο εκτός από αυτό 

που τίθεται, που είναι ο Ιησούς Χριστός» και Β' Τιμόθεο 2:19: «Ωστόσο, το σταθερό θεμέλιο του 

Θεού στέκεται, έχοντας αυτή τη σφραγίδα, ο Κύριος. γνωρίζει αυτούς που είναι δικός του». 

«Προσεύχομαι να φωτιστούν τα μάτια της καρδιάς σου, ώστε να γνωρίσεις ποια είναι η ελπίδα 

της κλήσης Του, ποιος είναι ο πλούτος της δόξας της κληρονομιάς Του στους αγίους, και ποιο 

είναι το υπέρτατο μεγαλείο της δύναμής Του προς εμείς που πιστεύουμε. Αυτά είναι σύμφωνα 

με το έργο της δύναμης της δύναμής Του που έφερε στον Χριστό, όταν Τον ανέστησε από τους 

νεκρούς και τον κάθισε στα δεξιά Του στους ουράνιους τόπους, πολύ πάνω από κάθε εξουσία 

και εξουσία και δύναμη και κυριαρχία , και κάθε όνομα που φέρει το όνομα, όχι μόνο σε αυτόν 



τον αιώνα, αλλά και σε αυτόν που έρχεται – τον αιώνιο αιώνα. Και υπέταξε τα πάντα κάτω από 

τα πόδια Του, και Τον έδωσε ως κεφαλή πάνω από όλα στην εκκλησία, που είναι το σώμα Του, 

το πλήρωμα Εκείνου που τα γεμίζει όλα σε όλα».(Εφεσίους 1:18-23) 

Μετά την ανάληψη του Ιησού στον ουρανό, οι απόστολοι επέστρεψαν στην Ιερουσαλήμ όπως 

τους είχε διατάξει. Πολλοί Εβραίοι συγκεντρώθηκαν στην Ιερουσαλήμ, γιατί ήταν η Πεντηκοστή. 

«Και όταν έφτασε η ημέρα της Πεντηκοστής, ήταν όλοι μαζί σε ένα μέρος. Και ξαφνικά ήρθε από 

τον ουρανό ένας θόρυβος σαν, και γέμισε όλο το σπίτι όπου κάθονταν. Και φάνηκαν σ' αυτούς 

γλώσσες σαν φωτιά που μοιράζονταν, και στηρίχτηκαν σε καθεμία από αυτές. Και γέμισαν όλοι 

με Άγιο Πνεύμα και άρχισαν να μιλούν σε άλλες γλώσσες, καθώς το Πνεύμα τους έλεγε». 

(Πράξεις 2:1-4) 

Ο ήχος του ορμητικού ανέμου έφερε ένα μεγάλο πλήθος στους συγκεντρωμένους αποστόλους. 

Ο Πέτρος και οι άλλοι απόστολοι άδραξαν την ευκαιρία για να τους υπενθυμίσουν τι είχαν κάνει 

αυτοί και οι θρησκευτικοί τους ηγέτες, λέγοντας: «Γι' αυτό ας είναι σίγουρος όλος ο Ισραήλ γι' 

αυτό: ο Θεός έκανε αυτόν τον Ιησού, τον οποίο σταύρωσες, Κύριο και Χριστό». Όταν ο κόσμος 

το άκουσε αυτό, αποκαρδιώθηκε και είπαν στον Πέτρο και στους άλλους αποστόλους: 

«Αδελφοί, τι να κάνουμε;». Ο Πέτρος απάντησε: «Μετανοήστε και βαφτιστείτε, ο καθένας σας, 

στο όνομα του Ιησού Χριστού για τη συγχώρεση των αμαρτιών σας και θα λάβετε το δώρο του 

Αγίου Πνεύματος είναι μακριά (όλοι οι άνθρωποι) - για όλους όσους θα καλέσει ο Κύριος ο Θεός 

μας.» (Πράξεις 2:36-39) 

Σχόλιο: «Ρμετάνοια» δεν είναι ένα απλό συναίσθημα. δεν έχει την αβεβαιότητα των 

διαθέσεων και των συναισθημάτων. Δεν είναι μια απλή αλλαγή του καιρού της ψυχής. Είναι 

μια ευδιάκριτη αλλαγή της εστίασης της νοημοσύνης. φέρει μαζί του μια κίνηση της θέλησης. 

εν ολίγοις, είναι μια επανάσταση στο ίδιο το έδαφος της ύπαρξης του ανθρώπου». (Al Maxey 

in Reflection) 

Σχόλιο: Το «βαπτισμένο» μεταφράστηκε από την ελληνική λέξη βαπτίζω που σημαίνει 

βυθίζω, βυθίζω, βυθίζομαι. Το Baptizo δεν πρέπει να συγχέεται με τις ελληνικές 

λέξεις.Ραντίζω, που σημαίνει ραντίζω ή με την ελληνική λέξη cheo που σημαίνει χύνωπάνω 

από. 

«Αυτός ο Ιησούς είναι ο λίθος που απορρίφθηκε από εσάς, οι οικοδόμοι, που έγινε ο 

ακρογωνιαίος λίθος. Και δεν υπάρχει σωτηρία σε κανέναν άλλον, γιατί δεν υπάρχει άλλο όνομα 

κάτω από τον ουρανό που δόθηκε στους ανθρώπους με το οποίο πρέπει να σωθούμε».(Πράξεις 

4:11-12) 

Πολλοί Εβραίοι την Ημέρα της Πεντηκοστής, συνειδητοποιώντας την αμαρτωλή κατάστασή 

τους, εμπιστεύτηκαν τον Χριστό καλώντας τον Θεό να τους συγχωρήσει βυθιζόμενοι στο νερό 

(βάπτισμα) στον θάνατο του Χριστού, μετά τον οποίο ο Θεός τους ανέστησε από την ταφή τους 



στο νερό και τους πρόσθεσε στους μαθητές Του ιδρύοντας έτσι το σώμα των συγχωρημένων 

αμαρτωλών Του, την εκκλησία Του. 

«Έτσι λοιπόν, όσοι είχαν λάβει τον λόγο του βαφτίστηκαν. και προστέθηκαν εκείνη την ημέρα 

περίπου τρεις χιλιάδες ψυχές. Και αφοσιώνονταν συνεχώς στη διδασκαλία των αποστόλων και 

στην κοινωνία, στο σπάσιμο του άρτου και στην προσευχή».(Πράξεις 2:41-42) 

«Και μέρα με τη μέρα συνέχιζαν με ένα μυαλό στο ναό, και έσπαζαν το ψωμί από σπίτι σε σπίτι, 

έπαιρναν τα γεύματά τους με χαρά και ειλικρίνεια καρδιάς, δοξολογώντας τον Θεό και έχοντας 

εύνοια σε όλο τον λαό. Και ο Κύριος πρόσθετε στον αριθμό τους μέρα με τη μέρα αυτούς που 

σώζονταν».(Πράξεις 2:46-47) 

Ο Ιάκωβος, απευθυνόμενος σε εκείνους ΕΝ Χριστώ, δήλωσε: «Μακάριος είναι ο άνθρωπος που 

υπομένει στη δοκιμασία γιατί όταν αντέξει στη δοκιμασία, θα λάβει το στεφάνι της ζωής που 

έχει υποσχεθεί ο Θεός σε όσους τον αγαπούν. Όταν μπαίνει στον πειρασμό, κανείς δεν πρέπει 

να λέει: «Ο Θεός με πειράζει». Γιατί ο Θεός δεν μπορεί να δελεαστεί από το κακό, ούτε πειράζει 

κανέναν. αλλά ο καθένας μπαίνει στον πειρασμό όταν, από τη δική του κακή επιθυμία, 

παρασύρεται και παρασύρεται. Τότε, αφού η επιθυμία έχει συλλάβει, γεννά την αμαρτία. και η 

αμαρτία, όταν μεγαλώσει, γεννά θάνατο». (Ιακώβου 1:12-15) 

 

Σχόλιο: Γνωρίζοντας ότι υπάρχουν συνέπειες για την αμαρτία, εσείς και εγώ πρέπει να 

συγχωρηθούμε, να λυτρωθούμε, να συμφιλιωθούμε και να επιστρέψουμε σε μια δίκαιη 

σχέση με τον Θεό. Όσοι συγχωρούνται μπαίνουν στη Βασιλεία που δεν γίνονται από τα χέρια. 

Μετά από αυτή τη συμφιλίωση με τη σχέση του Θεού, πρέπει κανείς να εξελιχθεί στην 

ομοίωση του Θεού που είχαν στην αρχή μελετώντας το μήνυμα του Χριστού, τη Βίβλο. 

 

«Ο Κύριος δεν αργεί να εκπληρώσει την υπόσχεσή του, όπως ορισμένοι θεωρούν βραδύτητα, 

αλλά είναι υπομονετικός απέναντί σας, μη επιθυμώντας να χαθεί κανείς, αλλά να φτάσουν όλοι 

στη μετάνοια».(2 Πέτρου 3:9) 

«Η λύπη του Θεού φέρνει μετάνοια που οδηγεί στη σωτηρία και δεν αφήνει καμία λύπη, αλλά η 

εγκόσμια θλίψη φέρνει θάνατο».(2 Κορινθίους 7:10) 

«Διότι πρέπει όλοι να παρουσιαστούμε ενώπιον της δικαστικής έδρας του Χριστού, για να λάβει 

ο καθένας ό,τι του αναλογεί για τα πράγματα που γίνονται όσο είναι στο σώμα, είτε είναι καλά 

είτε κακά.(2 Κορινθίους 5:10) 

«Εάν, όταν ήμασταν εχθροί του Θεού, συμφιλιωθήκαμε μαζί του μέσω του θανάτου του Υιού 

του, πόσο μάλλον, αφού συμφιλιωθήκαμε, θα σωθούμε μέσω της ζωής του! Όχι μόνο είναι έτσι, 

αλλά και χαιρόμαστε στον Θεό μέσω του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, μέσω του οποίου λάβαμε 

τώρα τη συμφιλίωση».(Ρωμαίους 5:10-11) 



«Επομένως, αν κάποιος είναι εν Χριστώ, είναι νέα δημιουργία. το παλιό έφυγε, το νέο ήρθε! Όλα 

αυτά είναι από τον Θεό, που μας συμφιλίωσε με τον εαυτό του μέσω του Χριστού και μας έδωσε 

τη διακονία της συμφιλίωσης: ότι ο Θεός συμφιλίωσε τον κόσμο με τον εαυτό του εν Χριστώ, 

χωρίς να υπολογίζει τις αμαρτίες των ανθρώπων εναντίον τους. Και μας έχει δεσμεύσει το 

μήνυμα της συμφιλίωσης».(2 Κορινθίους 5:17-19) 

Σχόλιο: "Μια νέα δημιουργία» είναι μια πνευματική δημιουργία συγχωρημένων αμαρτωλών 

που έγιναν ιερείς για να υπηρετήσουν τον Θεό. Η πρώτη δημιουργία, ο φυσικός άνθρωπος, 

δημιουργήθηκε από στοιχεία της γης. Αυτή η νέα δημιουργία είναι φτιαγμένη από τη χάρη 

του Θεού και την πίστη, την εμπιστοσύνη και την υπακοή του ανθρώπου. 

«Σας τα είπα αυτά, για να έχετε ειρήνη μέσα μου. Σε αυτόν τον κόσμο θα έχετε πρόβλημα. Αλλά 

πάρτε καρδιά! Νίκησα τον κόσμο.» … «Αφού το είπε αυτό ο Ιησούς, κοίταξε προς τον ουρανό και 

προσευχήθηκε: «Πατέρα, ήρθε η ώρα. Δόξασε τον Υιό σου, για να σε δοξάσει ο Υιός σου. Γιατί 

του δώσατε εξουσία πάνω σε όλους τους ανθρώπους για να δώσει αιώνια ζωή σε όλους εκείνους 

που του δώσατε. Τώρα αυτή είναι η αιώνια ζωή: για να σε γνωρίσουν, τον μόνο αληθινό Θεό, 

και τον Ιησού Χριστό, τον οποίο έστειλες».(Ιωάννης 16:33, 17:1-4) 

Εφόσον ο Ιησούς είναι το δώρο του Θεού για αιώνια ζωή, τι πρέπει να κάνει κανείς για να δεχτεί 

αυτό το δώρο; Την Ημέρα της Πεντηκοστής, 40 ημέρες μετά την επιστροφή του Ιησού στον 

Παράδεισο, ο Πέτρος απάντησε σε αυτή την ερώτηση και το Πνεύμα ξεχύθηκε σε όλους τους 

ανθρώπους. «Ο Θεός του είχε υποσχεθεί (ο Δαβίδ) με όρκο ότι θα τοποθετούσε έναν από τους 

απογόνους του στον θρόνο του. Βλέποντας τι ήταν μπροστά, μίλησε για την ανάσταση του 

Χριστού, ότι δεν τον εγκατέλειψαν στον τάφο, ούτε το σώμα του είδε φθορά. Ο Θεός ανέστησε 

αυτόν τον Ιησού στη ζωή, και είμαστε όλοι μάρτυρες του γεγονότος. Εξυψωμένος στα δεξιά του 

Θεού, έχει λάβει από τον Πατέρα το υποσχεμένο Άγιο Πνεύμα και έχει ξεχυθεί αυτό που τώρα 

βλέπετε και ακούτε». (Πράξεις 2:30-33) 

«Γι’ αυτό, ας είναι σίγουρος όλος ο Ισραήλ γι’ αυτό: Αυτόν τον Ιησού, τον οποίο σταύρωσες, ο 

Θεός τον έκανε Κύριο και Χριστό». Όταν ο κόσμος το άκουσε αυτό, αποκαρδιώθηκε και είπαν 

στον Πέτρο και στους άλλους αποστόλους: «Αδελφοί, τι να κάνουμε;». Ο Πέτρος απάντησε: 

«Μετανοήστε και βαφτιστείτε, ο καθένας σας, στο όνομα του Ιησού Χριστού για τη συγχώρεση 

των αμαρτιών σας.» … «Όσοι δέχτηκαν το μήνυμά του βαφτίστηκαν, και περίπου τρεις χιλιάδες 

προστέθηκαν στον αριθμό τους εκείνη την ημέρα. .»(Πράξεις 2:36-38, 41) 

«Έσπασαν ψωμί στα σπίτια τους και έφαγαν μαζί με χαρούμενη και ειλικρινή καρδιά, δοξάζοντας 

τον Θεό και απολαμβάνοντας την εύνοια όλου του λαού. Και ο Κύριος πρόσθετε στον αριθμό 

τους καθημερινά αυτούς που σώζονταν».(Πράξεις 2:46-47) 

Υπάρχουν πολλά παραδείγματα άλλων που δέχτηκαν τον Χριστό πεθαίνοντας στην αμαρτία, 

θάφτηκαν (βυθίστηκαν στο νερό) στο θάνατο του Χριστού, ανατράφηκαν από τον Θεό ως νέα 



πνευματικά όντα και τέθηκαν στο Σώμα του Χριστού και σε κοινωνία με τον Θεό. 

1. Αιθίοπας ευνούχος – Πράξεις 8 

2. Σαμαρείτες – Πράξεις 8 

3. Σαούλ της Ταρσού – Πράξεις 9 

4. Κορνήλιος – Πράξεις 10 

5. Άνθρωποι σε πολλές πόλεις των Φιλίππων, της Εφέσου, της Κορίνθου και της Ρώμης. 

 

Ερωτήσεις 

1. Υπάρχει μόνο μία προφητεία για τον Ιησού. 

Σωστό Λάθος ___ 
2. Ο Θεός εσκεμμένα άδειασε τον εαυτό Του από θεότητα για να γίνει άνθρωπος και να ζήσει 

ανάμεσα στο δημιούργημά Του. 

Σωστό Λάθος ___ 
3. Δεν υπάρχουν μη χριστιανοί ιστορικοί που έγραψαν για τον Ιησού. 

Σωστό Λάθος ___ 
4. Ο Ιωάννης, ο Βαπτιστής, αναγνώρισε ότι ο Ιησούς ήταν ο Θεός που μπορούσε να 

αφαιρέσει τις αμαρτίες του ανθρώπου. 

Σωστό Λάθος ___ 
5. Το θεμέλιο της Εκκλησίας που έχτισε ο Χριστός ήταν 

ένα. ___ Οι Εβραίοι 

σι. ___ Πέτρος 

ντο. ___ Ο Ιησούς ως Θεός κατά σάρκα 

ρε. ___ Η εκκλησία του δεν έχει ιδρυθεί 


